

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年10月 11 星期五

A13

胡润百富榜发布,来自佛山的企业家在前五中占据两席

富豪居住地分布榜单佛山排第九

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

聚焦中国富豪财富的2019胡润百富榜刚刚发布。来自佛山的企业家在前五中占据两席,美的的何享健、何剑锋父子排名第四,碧桂园的杨惠妍家族排名第五。该富豪榜排名多达1727位,来自佛山的富豪占据36席,在富豪居住地分布榜单中,佛山排名第九。



36位佛山富豪上榜

该榜单排名多达1727位,上榜门槛为20亿元,来自佛山的富豪占据其中36个席位。从行业分布来看,制造业占佛山上榜企业的大头。据了解,作为全国重要的制造业生产基地,佛山是目前全国唯一的制造业转型升级综合改革试点城市。如今,佛山制造正坚持以智能制造为主攻方向,推动制造业向数字化、网络化、智能化发展,以创新驱动发展战略,全力打造面向全球的国家制造业创新中心,加快形成“世界科技+佛山智造+全球市场”的创新发展模式。



制图/何晓晨

富豪榜前五中占两席

富豪榜中,何享健、何剑锋父子名列第4位;杨惠妍家族与孙飘扬、钟慧娟夫妇并列第5位。其中,何享健、何剑锋父子和杨惠妍家族均来自佛山。换言之,佛山企业家在富豪榜前五中占据两席。

来自美的的何享健、何剑锋父子以1800亿元排名第四,这是他们在该榜单上的历史最高排名。何享健、何剑锋父子还是今年榜单中的制造业首富。美的集团今年上半年实现营业收入1538亿元,同比增长8%,增长步伐依旧强劲。

来自碧桂园的杨惠妍及其家族以1750亿元排名第五,蝉联中国女首富。今年年初,碧桂园明确地

产、机器人、现代农业是其未来三大重点业务。今年上半年碧桂园实现总收入2020亿元,同比增长53%。而杨惠妍、杨惠妍父女凭借9.6亿元的捐赠额,排名慈善榜第四位。

而在今年7月22日,《财富》2019年世界500强排行榜发布,碧桂园和美的携手上榜,排名均有大幅上升,其中碧桂园更是较去年跃升了176位,几乎是平均两天便超越了一家世界五百强,是本次榜单中全球上升最快的企业。此外,“酱油大王”海天味业庞大财富增长63%至850亿元,跻身榜单第23位。

《佛山市电动自行车管理规定》再次向社会征求意见

电动车在市区道路上不得搭载成人

羊城晚报记者 张闻

电动自行车算不算摩托车?是否需要上牌?是否需要戴头盔?电动车违规发生事故如何处理?在电动车保有量庞大的佛山,这些都是市民普遍关心的问题。近日,《佛山市电动自行车管理规定》已提交到佛山市司法局,并再次向社会征求意见。

A 违标电动车过渡期最多3年

电动车管理要从源头抓起。在销售层面,《规定》明确指出,电动自行车销售企业应当销售符合国家标准且获得国家电动自行车强制性产品认证的电动自行车。禁止任何单位和个人生产、销售拼装、非法加装和改装的电动自行车。

本次《规定》确定采用“一人(证)一车”的注册登记原则,电动自行车经公安机关交通管理部门登记,取得行驶证并悬挂号牌后,方可上道路行驶;未经佛山市注册登记的,不得在本市行政区域内上道路行驶。

《规定》指出,已经在用的不符合现行标准的两轮电动车,应该按照市公安局规定的流程和时限,领取过渡期号牌,在牌证有效期内上道路行驶。同时发布的《关于电动自行车管理规定的起草说明》则补充指出,违标电动自行车的管理将根据实际按照在用车辆全部上牌进行分类管理,设置不超过3年的过渡期。过渡期允许上道路行驶,过渡期满不得再上道路行驶。



电动自行车(资料图) 羊城晚报记者 郑诚 摄

B

严禁私拉充电线充电

人通行,并不得影响城市绿化和市容环境。

在电动车充电管理上,《规定》要求,电动自行车充电应在专门的充电场所进行,无专门充电场所的,充电时应确保安全。严禁在建筑内的共用走道、楼梯间、疏散通道、安全出口处等公共区域对电动自行车充电;严禁在易燃易爆物、火源、电热和燃气设施周围对电动自行车充电;严禁私自拉接充电线或长时间充电;严禁在群租

屋和人员密集场所停放、充电;严禁使用不合格的电池、充电设备。

此外,电动车废旧电池管理也正式提上议程。《规定》指出,废旧铅酸蓄电池按照危险废物依法管理,规范收集、贮存、转移、处置和利用。废旧锂电池的回收利用规范,由行业主管部门按照佛山市的管理规定进行监管;消费者应当将废旧蓄电池交由销售、维修企业回收。

《佛山市河涌水污染防治条例》向公众征求意见

违法排污最高处罚百万元

羊城晚报讯 记者张闻报道:近日,佛山市生态环境局发布《佛山市河涌水污染防治条例》,向公众征求意见。根据《条例》,违法排放水污染物等行为最高可处罚百万元。

《条例》规定,从事工业、建筑、餐饮、医疗等活动的企业事业单位、个体工商户(简称排水户)向城镇排水设施排放污水的,应当向排水主管部门申请领取污水排入排水管网许可证,排水户应当按照污水排入排水管网许可证的要求排放污水。从事工程建设、餐饮、洗浴场所、农贸市场、洗车场、汽修厂、加油站等经营活动的排水户,应当按照规定建设相应的沉砂、隔油、化粪等预

处理设施,并定期清疏、维护,保证其正常运行。建设单位在河涌新建、改建、扩建入河排污口的,应当取得有审批权的生态环境主管部门同意,按规定设立入河排污口标志牌;禁止在饮用水水源保护区内设置排污口。

《条例》指出,规模化畜禽养殖场依法进行环境影响评价,依法申领排污许可证,实施雨污分流,建设畜禽粪便、废水及其他废弃物综合利用和无害化处理设施,并保障设施正常运行,或者委托有处理能力的企业、中介组织进行综合利用和无害化处理,实现污水达标排放。非规模化畜禽养殖经营户应当采取有效的污染防治措施,防止畜禽养殖废弃物渗出、泄漏,避

免对水环境造成污染。畜禽散养密集区所在地人民政府应当组织对畜禽粪便污水进行分户收集、集中处理利用。

在处罚上,《条例》指出,未依法取得排污许可证排放或者不按排污许可证要求排放水污染物的,由生态环境主管部门责令停止排污或者责令限制生产、停产整治,并处十万元以上一百万元以下的罚款;情节严重的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。排水户未取得污水排入排水管网许可证向城镇排水设施排放污水的,由城镇排水主管部门责令停止违法行为,限期采取治理措施,补办污水排入排水管网许可证,可以处五十万元以下罚款。

城事观察

佛山下周气温最低20℃

羊城晚报讯 记者张闻报道:虽然依旧阳光灿烂,佛山这几天着实已凉爽许多。而据天气预报,下周佛山还将迎来一股冷空气,最低气温下降至20℃。

目前,佛山已进入寒露节气,冷空气势力显著增强,10月10日起,新一轮冷空气从内蒙古东部缓慢南下,导致东北、华北,一直到江南、华南陆续都会出现降温。

佛山微电影获评全国优秀作品

羊城晚报讯 记者景瑾瑾,通讯员叶丽霞、黄海霞报道:近日,第三届全国中小学生电影周微电影征集活动落幕。佛山市实验中学的学生作品《四叔》被评为高中组优秀微电影。这是一部纪录片,讲述的是佛山公交司机四叔的工作与生活,尽管生活奔波劳累,但他依然积极乐观。

据介绍,本次征集活动由教育基础教育司主办,主题为“我和我的祖国”。征集活动共征集到作品261部,涵盖了27个省市自治区。经组织专家评审,最终评选出小学组6部、初中组6部、高中组8部,共计20部优秀微电影作品。佛山市实验中学的学生作品属高中组,也是优秀作品中唯一来自广东省的。

《四叔》这部微电影形式的纪录片,由佛山市实验中学传媒老师黄海霞、王嘉琪指导学生谢春灵、李秋语、陈小康、罗志乐、黄嘉俊、吴家锋,历经两周时间精心拍摄、制作而成。

该影片讲述的是佛山公交司

据气象部门预计,11日、12日,佛山市晴到多云,早晚有雾或轻雾,11日温度在24℃~32℃,12日温度在25℃~33℃;13日到14日,受冷空气影响,佛山有一次中雨降水过程,并可能伴有雷暴和短时雷雨大风;15日,降雨逐渐停歇,转多云;16日到19日,受高压脊控制,佛山天气晴好,但降温幅度较大,在20℃~29℃之间。

佛山市图书馆微信扫码借书服务上线

手机扫码借书即借即走

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道:记者从佛山市图书馆获悉,10月9日,该馆微信扫码借书服务上线。读者只要通过手机微信扫码就可以实现自主借书,从此对排队借书说再见,实现借书“零等候”。

据介绍,此前,佛山市图书馆的读者就已经可以通过自助借还机实现自助借还图书,自助借还机自投入使用以来给读者带来了良好的服务体验。但是由于佛山市图书馆的读者群体体量大,尤其每逢节假日或者周末时,佛山市图书馆还是会读者排队等候借书的情况。

因此,为进一步提升读者的借书体验,实现借书“零等候”,佛山市图书馆创新推出微信扫码借书服务,读者只要通过手机就可

以实现自主借书,从此对排队借书说再见。读者通过微信扫码借书服务功能不仅能够实现自主借书,还可以续借图书并查询还书时间,在微信上完成所有操作步骤,不用下载APP以及安装包。

具体操作方式是,读者关注“佛山市图书馆”微信公众号,点击页面右下角“邻里图书馆”,输入读者证号以及密码进行登录;然后点击“扫描借书”,再点击“扫描”,打开手机扫描功能后,扫一扫图书首页的条形码,确认扫描结果正确无误后,点击“确认”即可完成借书操作,页面将显示“借阅成功”;离开图书馆前,将借阅成功的书籍放在佛山市图书馆主馆西门旁的消除防盗设备上,设备会自动消除图书防盗设置,出门时图书就不会发出警报了。

警企合力打造无毒工地

羊城晚报讯 记者郑诚,通讯员卢淳、李景睿报道:10日上午,佛山禅城公安联合区禁毒办、区禁毒协会和禁毒社工走进禅城区泷景花园建筑工地,开展以“健康生活 无毒工地”为主题的禁毒主题宣传,有趣又有料的禁毒课程,让不少第一次上课的工人直呼“涨知识”。

“饮料也可能是毒品吗?”10日上午,泷景花园建筑工地热闹非凡,工人们拿着毒品样品仔细端详,感叹毒品竟然有多种伪装。活动中,民警将各类毒品模型分发至工人手上,要求每位工人一个不漏轮流观察毒品,让所有工人都能记住常见毒品的模样和危害。

在展示模型的同时,民警还播放禁毒主题微电影,通过大屏幕将真实改编的禁毒故事展现在工人眼前。此外,民警和社工结合现场务工人员的基本情况,将他们最有可能接触到、危害最大的几种毒品进行详细解读。

随后,社工们又让所有工人都体验了毒品发作模拟器,让现场的工人都来体验“吸毒”的滋味。

体验参与者纷纷表示毒品发作时一点都不好受,肌肉抽搐不受控制,更不用说干活养家糊口了。现场不少工人都是第一次上禁毒课,许多人此前只有“耳闻”却并未“眼见”。这次看到了毒品模型,还模拟了吸毒感受,切身体会到毒品的危害,纷纷表示绝对不会沾染毒品。

禅城区泷景花园工程部薛经理表示。现场务工人员平时工作忙,除了手机之外,很少接触其他传播媒介,因此获得禁毒知识的渠道也比较单一,工地负责人及工人对警方能够来到工地开展宣传表示欢迎。

禅城公安介绍,近年城市经济的飞速发展,工程建设项目在禅城随处可见,天南海北的各种施工团队也在工程期间齐聚禅城。由于工地工作特殊性,工地上的人员流动性也大,工人普遍文化程度较低,大部分工人对毒品知之甚少,容易受到不法分子的诱惑。因此,加强对工地建筑人员禁毒知识宣传,筑牢工人的思想防线,对于推进全民禁毒工程有着重大的意义。